



汉鼎智能科技订单飘红

郭扬 摄



云霄电子信息产业蓬勃发展

高志坚 摄



放眼云霄工业主战场，目之所及皆是一派大干快上的火热场景。一个个大项目、好项目、忙立项开工、忙竣工投产、忙产品运销，为全县发展撑起新一轮经济社会跨越发展的“脊梁”。大江奔流不息，为有源头活水。今

年来，云霄县深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神，认真按照省委、市委部署要求，以党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动为抓手，坚定不移“突出工业、突破工业”，将经济发展着力点放在实体经济上，突出实施一批大项目、培育一批大产业、攻坚一批大建设，全面激活工业经济发展“一池春水”，全方位推进高质量发展超越，以优异成绩庆祝建党100周年。

大工业唱主角 大项目当引擎 大攻坚出实效

云霄崛起赶超正当时

◎云霄融媒体中心 郭扬



中福新材料项目生产线满负荷运转

郭扬 摄



云翔产业园电工设备项目达产满产

郭扬 摄



富佳建材产业园启动生产满转

郭扬 摄

项目为王

重点项目跑出加速度

夏日，项目拔节之声遍布云霄县。计划总投资30亿元的富佳宝食品科技园完成4幢大型厂房、1幢4万吨级大型冷库等建设项目超20万平方米，部分生产线迎来试投产。汉鼎智能科技项目投产后订单飘红，旗下COB产品投资规模和产能居全国第一，年产值有望突破4亿元……千帆竞发的云霄项目赛道上，一批重点项目你追我赶拼进度，一串串数据见证快、稳、实的“云霄速度”。

近段时间，云霄县委、县政府深化“产业发展项目建设年”活动，强力推进年度计划投资167亿元的155个重点项目，以狠抓项目的过硬成果稳住经济发展的基本盘。尤其在全市“六比一看”竞赛、“千名干部挂千企”帮扶服务活动如火如荼铺开之际，全县上下坚持“一把手”抓到底、一套机制管到底、一支队伍插到底，奋力推动各乡镇(开发区)抓项目、拼进度、晒实绩，形成比学赶超的浓厚氛围。

项目建设要快，强要素、破难题是重点。在重点项目一线，县主要领导带头开展“再学习、再调研、再落实”活动，摸清问题情况，精准分析症结，及时

研究提出解决问题的具体办法、改进工作的政策措施，加快推进项目建设提质增效；各乡镇(开发区)、各部门“一把手”常驻工地，千方百计为企业排忧解难，全力以赴做好征迁、招工、审批、水电配套及政策兑现等服务保障工作，特别是优先保障重大项目用地、用海、用林需求。

项目建设要实，明责任、建机制是根本。云霄县深化“分类打包”制定精准帮扶措施，坚持项目清单化、清单责任化，坚决做到“服务周到、不叫不到、随叫随到、说到做到”。如对正常生产经营的企业，集合政策、要素、人力等资源，全力支持、推动企业开足马力生产；对减产企业，建立减产问题原因清单，实行“一单一策”“一事一策”，促进减产企业稳产增效。

项目建设要稳，优审批、提时效是关键。县工信服务队、行政服务中心、乡镇服务专班等三股精兵力量，整合大数据平台及各类优势资源，为企业实施“点对点”精准帮扶指导，加快跟踪推进各类重点在建项目进度。在这支“尖刀”队伍的优质服务和大胆创新下，云霄自主研发工程招标代理管理平台，相继推出“24小时自助厅”“省内通办”“异地代收”等创新化、人性化政务服务，累计发放各类惠企资金450万元，创新创业环境更有活力。

产业为先

新能源集群蓬勃发展

当前，冲刺“双过半”的冲锋号已吹响。如何变资源优势为经济优势，保持经济运行在合理区间，为加快推进漳州高质量发展超越作出云霄应有的贡献?对此，县委、县政府立足县域产业基础和资源禀赋，聚焦新能源、电子信息、食品加工三大产业体系，突出大招商、招大商，持续优化营商环境，拓展和延伸工业产业链条。特别是抢抓“双碳”窗口期，将加快新能源产业发展作为主攻工业的突破口，久久为功扭住超亿元新能源产业项目建设“牛鼻子”，助力全市打造东南沿海重要清洁能源基地。

一场从“能源新城”到“能源强县”的工业突围战在云霄大地打响。全县各级各部门以产业转型促提升、以区域发展添动能、以招商引资强后劲，凝心聚力抓落实、促发展。

坚持产业拉动。全县将实施“核蓄风光游”战略作

为推进生态文明建设的重要抓手，以漳州核电为龙头，加快实施抽水蓄能电站、闽粤联网工程换流站和华龙科技文化园等项目，大力发展低碳经济。截至目前，漳州核电1号、2号机组均处于土建高峰期，3号、4号机组计划2021年底实现项目核准；抽水蓄能项目获福建省发改委核准后稳步推进；闽粤联网工程换流站处于四通一平阶段；华龙科技文化园征迁正火，一期工程有望今年开工；列屿核电配套产业园加快700亩配套工业用地及300亩“核电广场”的征迁工作。

坚持区域联动。云霄县着力构建“一核两翼三片”区域发展新格局；其中，县城“南翼”以陈岱、列屿镇区开发建设为支撑，以沿海大道为纽带，以列屿核电配套产业园为载体，大力发展核电经济、海洋经济，推动新能源产业集群发展。同时，坚持招商带动。立足县域产业基础和资源禀赋，借助商会、节会等平台，着力开展“一把手”招商、以商招商、产业链招商，不断提高招商引资的精准度和实效性，持续招引一批补链、强链的新能源产业项目，加快形成百亿元新能源产业链。

攻坚为要

攻坚指挥部强势推进

连日来，滨北新区形成强势攻坚态势，广大党员干部以滨北新区建设攻坚指挥部为阵地，切实把党史学习教育成效转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，忙征迁扫尾、协调解难，助力各类民生工程按下“快进键”。齐心协力下，县医院整体迁建、滨北路等区域开发抓手项目相继迎来突破性进展，县城北部发展热气腾腾。

滨北新区规划蓝图越绘越美，是云霄县紧盯重点区域，建起一线“作战营”的缩影。

今年初，云霄县围绕党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”这一主线，聚焦重点区域、重点领域攻坚，全力突破滨北新区、县城片区、核电站、抽水蓄能电站、闽粤联网工程换流站、云翔产业园、陈岱工业园、华龙科技文化园、富佳宝食品科技园和列屿核电配套产业园等“一区一片三站五园”建设，深入开展产业发展提升、城乡融合提升、生态文明提升、民生福祉提升、治理能力提升、党建领航提升六项行动，全力确保实现全年目标任务、确保疫情防控万无一失、确保换届选举顺利完成、确保社会大局安定稳定。

推动工作关键在抓落实。对此，全县上下落实项目分级管理和领导挂钩责任制，成立“核蓄一体化”项

目攻坚指挥部、滨北新区建设攻坚指挥部、向东渠精神教育实践基地以及县委党校建设攻坚指挥部、云翔产业园建设攻坚指挥部、县城片区重点建设项目攻坚指挥部、闽粤联网工程换流站项目攻坚指挥部、华龙科技文化园项目攻坚指挥部、陈岱工业园建设攻坚指挥部、富佳宝食品科技园建设攻坚指挥部、列屿核电配套产业园建设攻坚指挥部等十大重点工作攻坚指挥部。每个指挥部均实行项目分级管理和领导挂钩责任制，县党政主要领导、分管县领导以及县直部门、各乡镇(开发区)主要负责同志“挂帅”，实施“现场办公、挂图作战”，做到“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”，力促重点工作一天一个样、天天有形象。

以十大重点工作攻坚指挥部为主战场，云霄县建立完善一套长效机制，深化“放管服”，推行“最多跑一趟”“证照分离”等改革，建立项目审批倒逼机制，实行“容缺办理”，极大缩短项目前期审批时间，力促项目早开工、企业早落地。同时，推广项目工作法、一线工作法、典型引路法，号召广大抽调干部把重点工作攻坚战作为检验党史学习教育成果的锻炼场，鼓励大家善谋新招、敢用硬招、多出实招，锻造一支敢打敢拼、敢闯敢干的铁军队伍，确保各个项目指挥部指挥得力、高效运作，以解决问题的实际成效推动高质量发展。